

二七区扎紧防疫“安全网” 按下建设“快进键” 108个项目全部复工

本报讯(记者 刘伟平 文/图)重大项目是推动经济增长、产业升级、结构调整、民生改善的重要引擎。疫情防控期间,重点项目怎样推进?二七区推出多项举措,在做好疫情防控的前提下,全力推进项目建设。

近日,在华侨城项目现场,部分员工正在紧张有序地进行地面平整绿化。远处的住宅施工区塔吊林立,一派火热的景象。在游客服务中心,100多名员工正在排队依次进行咽拭子检测。二七华侨城作为省级重点项目,以新一代开放式城市公园为核心,打造集旅游、文化、娱乐、休闲、人文居住等为一体的全新第四代产品“城市会客厅”。“为确保施工环境安全,我们在复工的每一个阶段,都制定了详细的防控计划和措施。”郑州华侨城都市置业有限公司工程总监杨勇介绍。

施工一线也是战“疫”前线。在嵩山南路的奥马广场项目现场,记者通过测量体温、信息登记、双手消毒等一系列措施后进入工地。“这是我们



的规定动作,整个施工场地采用封闭式管理,设置专人值守,每天进出的工人必须戴口罩,经过体温测量显示正常,并经过登记、消杀等程序后才可以进工地。”奥马广场一标段项目

负责人谢涛说。施工现场,工人们戴着安全帽和口罩,正在对进入主体阶段的楼体进行钢筋绑扎,现场不时响起久违的“铛铛”声。在施工区域,喷淋、雾炮等作业和施工同步

进行。目前,奥马广场项目已到场管理人员近百人,施工工人近400人。

据了解,2020年,二七区共谋划推进亿元以上重点项目180个,总投资3662亿元,年度计划投资500.4亿元。其中,省重点项目13个,市重点项目20个,区重点项目147个。

为推进重点项目建设,二七区成立了重点项目协调运作工作专班,成立省市重点项目推进、全区重点项目推进两个工作专班,与项目建设单位保持24小时沟通对接,指导企业完善复工要件。其中,对108个续建项目建立工作台账,明确复工日期、建设节点目标、责任单位、责任人,压实各镇办、管委会的主体推进责任,纳入智慧督查系统,全程跟踪督办。

同时,每周发布两次排名通报,对全区项目建设成效进行总结,对项目建设责任单位复工工作开展情况进行排名。排名后三位的单位在项目推进会上作表态发言。目前,全区108个项目已经全部复工。



万亩新翠提升生态景观

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 董淑丽 文/图)3月7日,春日明媚,在登封市少林寺景区生态停车场等多个施工片区,挖坑、栽植、浇水、封土,各项工作有条不紊,一行行新栽的苗木迎风挺立,生机蓬勃。

紧紧抓住春季造林大好时机,登封市因地制宜、依山就势,在做好疫情防控的前提下大力推进生态建设各项工程,倾力打造“城市绿色空间呼吸带”和“沿山历史景观风光带”。目前,一核三楔生态修复重点项目、一般山区造林、农田防护林工程已完成新造林19985亩,森林抚育已完成17400亩。

在崔坪村黄岭的生态修复项目片区,几台大型挖掘机正挖掘土方,工人们正加紧栽种刚刚运回的白蜡树苗。登封市林业局负责人介绍,该局成立了以7名年轻干部和20名技术骨干为成员的生态建设复工复产项目督导组,对生态绿化项目进行全面指导督导。对工作人员行程和健康状况逐人建档立卡,所有绿化苗木到场后,第一时间由项目督导组检验规格,合格方可进入施工现场栽植。完成栽种后,项目部还要严格做好新植树木管护,确保林木保存率和成活率。

据了解,2019年10月,登封市就围绕郑州市委提出的“西部要‘美’起来”的决策部署,大力开展全域生态绿化行动,加快山体复绿、推进市域生态带、生态廊道、生态节点建设,致力形成“一核、一带、两山、多廊、多点”的生态景观空间布局。2020年计划实施项目18个,投资26.88亿元,完成生态建设面积10.24万亩。其中,核心景区生态修复规划绿化面积9316亩。

在少林寺临时停车场,一辆刚从山东拉回来的五角枫进入绿化二标段的植树现场,几台挖掘机正在整地挖坑。为提升少林寺景区周边生态环境,登封市将这一临时停车场规划建设成生态停车场,同时对其周边山体生态景观进行提升。按照显山露水、注重乡土树种等原则,将围绕打造“中原第一红叶”目的地,通过种植黄栌、油松、银杏、五角枫等乔木及山桃、山杏等花灌木,呼应少林寺“千年银杏”的植被特色,对少林寺周边和崔坪黄岭片区荒山秃岭实施全面生态修复,为核心景区增添色彩。到2022年,登封的森林覆盖率有望提高到46.3%,嵩山之峻、洞天之美将在苍山绿海中充分彰显。

新密千名妇女闪光战“疫”一线

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光)3月8日,逐人测量体温,监督扫描二维码,4名身穿红色志愿服的女干部在铭和社区防疫监测点忙碌着。在疫情阻击战中,该市有1000多名年轻妇女主动作为,成为抗击疫情的一支重要力量。

新冠肺炎疫情发生后,忠诚履职,顽强拼搏,成为新密市妇女的响亮声音。新密市设置了5家发热门诊医院,这些医院里绝大多数是年轻女同志,他们义无反顾,日夜奋战,谱写了可歌可泣的篇章。市中医院医生陈肖霞认真分析确诊病例,运用中药成功治疗;市保健院医生付彩虹制定详细诊断流程,严格防止孕妇感染;市一院医生向红带领团队沉着接诊,安全收治发热病人……她们身先士卒,勇往直前,无

愧“白衣战士”的称号。据了解,该市有360多名女医护人员战斗在疫区,成为最美丽的“逆行者”。

在群防群控中,各乡镇和行政村的年轻女干部不怕吃苦,冲锋在前。她们排查外地返回人员,登记每个家庭情况,服务居家隔离人员。在21个养老院及特教场所,她们细心照料老人、残疾人,承担着特殊群体的身体健康和生命安全的重任。在“外来输入压力”不断增强的环境下,各社区防控监测点的管理更加规范,任务更加艰巨,该市650多名机关委局的年轻女干部主动下沉,勇担重任,在全市61个防控岗位上努力奉献。截至目前,她们共参与各类登记检查3000多人次,为群众解决生活困难5600多件。

琴音嘹亮颂巾帼 线上Party嗨翻天

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 杨倩)“妇女能顶半边天,各行各业干劲添。工作积极热心肠,家务生活她领先。琴音嘹亮颂巾帼,线上音乐会嗨翻天!”伴随着一首加油诗,3月8日上午,管城区南关街道办事处豫丰社区党群服务中心老年大学“琴音嘹亮颂巾帼”迎三八线上音乐会正式拉开帷幕,豫丰社区老年大学电子琴班的师生们通过吹拉弹唱等“十八般武艺”为大家带来了一场“线上视听盛宴”。

通过前期的节目征集与宣传,40余个节目蓄势待发,随着班长一句“活动正式开始”,各类曲目轮番上演!一时间,微信群内热闹非凡,平均每5秒钟收到1条新消息,老年学员们都以自己的方式表达出了对“女神们”的祝福,对一线抗疫人员的赞美,对祖国一定会取得此次战“疫”胜利的信心。

持续近两个小时的音乐会,伴随着志愿者刘瑞霞的一首《我和我的祖国》的悠扬旋律,大家才意识到活动已经拉下了帷幕,纷纷表示还没有听尽兴,并期待下次音乐会的举办。

企业复工 政府接人

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 孟刘奇)惠济区新城街道办事处采取科学有效的措施,指导辖区建筑企业开展复工复产,安派专车前往南阳接回24位农民工。

街道根据辖区各项目的实际情况,组织相关职能部门工作人员多次主动上门服务,传达讲解相关政策,指导项目科学有序复工复产。街道了解到辖区中海悠然苑项目部有一个农民工班组是南阳人,目前返郑存在困难,便积极策划安排专

车前往南阳“点对点”接回24位农民工,推进项目复工复产。

随行人员随身携带足量的消毒剂,在出发前和工人上车前,对车辆进行了两次全面的消毒。并在工人上车前为每位工人发放了防疫口罩,进行了手部消毒和体温检测。上车后要求大家分散就座,保持足够的安全距离。在复工复产中确保输入有组织、健康有检测、接送有防护、抵达有交接、全程可追溯,全力做好返岗人员的防疫和复工工作。



3月8日,桐福社区党总支携手绿城服务集团在绿园小区开展无偿献血活动,累计献血者50余人次,献血量20000多毫升。

送一棚蔬菜 献满腔热心

本报记者 卢文军 通讯员 张蒙 邢建忠 文/图



虽然已是初春,但受新冠肺炎疫情影响,街上行人稀少,天气格外清冷。

日前,中牟县青年路街道邢庄村村民邢福强、师松利向一线防控人员和城区居民捐赠爱心蔬菜1.3万斤,这让邢庄村老干部邢纪乐深受感动。看到邢庄村一线工作人员没日没夜地排查、宣传、值守,邢纪乐看在眼里、记在心上。

“村上防疫工作人员天天忙里忙外的,咱农民也没有别的,要不咱把田里种的蔬菜拿出来,送到更需要的地方去?”从自家大棚干活回家的邢纪乐与妻子商量,妻子二话没说就答应了。

夫妻俩说干就干,拿起铲子就向大棚走去。在路上,邢纪乐给村主任打了个电话,希望能够接收捐赠蔬菜,送到需要的地方去。村委接到消息后,立即组织志愿者前去支援,不一会儿工夫,30

多名志愿者先后赶到邢纪乐家的蔬菜大棚,在村干部的组织下,志愿者开始为“爱心蔬菜”打包装袋。

村民邢振杰听说有人捐赠蔬菜后,找到村主任,“俺家有一棚苦苣长成了,现在大家都在为渡过这次难关做贡献,俺也想出一分力,把俺的苦苣一起捐了吧。”邢振杰说道。

天空依旧淅淅沥沥飘着雨,却挡不住志愿者们热火朝天的干劲,挡不住邢纪乐、邢振杰那样朴实却温情满满的热情。经过几个小时的奋战,志愿者们将打包好的“爱心蔬菜”装车送往基层防疫一线。本次捐赠爱心蔬菜210包,约6000斤。

在疫情防控最吃劲的关键阶段,邢庄村村民一次次次的爱心接力,让温暖传递,让信心递增。

党员志愿者 社区学雷锋

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李洪伟)近日,郑州客运段K1387次列车三组党支部组织支部党员到二七区健达世纪园社区开展“学雷锋”活动。

“党员就应该站出来为社区着想,尽一分微薄之力。”在社区门口执勤的党员付晨君说。在小区里帮助维持秩序的同时,他还拿着清扫工具对附近的

杂物进行清理。除了在小区门岗帮忙维持秩序外,党员志愿者还采取多种形式在社区开展宣传活动。列车长、党支部书记李飞和党员张金岭、苏博还买来消毒液,按比例配备,对单元公共区域,电梯间、电梯按键,楼梯扶手、楼道等公共场所进行消毒,为小区的居民防疫出一分力。

“馒头哥”托起贫困村致富梦

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 王明霞 文/图



专业合作社,开展小杂粮加工生产,并陆续推出原麦石磨面、绿豆爽、石磨面手工馒头等特色产品。疫情防控期间,为了推动合作社的生意,房亮采用“微信”+

“派单”的模式,组建“第一书记原麦石磨面手工馒头”微信群,打通产品销售渠道。每次往返荥阳、窝张,房亮都会用自己的车满满地拉上一车,帮助村集体合

作社销售馒头。

“受疫情影响,群众已习惯居家不出门。我今天从荥阳市西区跑到东区,挨个订单送馒头,到现在单还没有送完……”3月4日,虽然夜幕已经降临,房亮的车里还有几大兜馒头,“还别说,就这两天都卖出去5000多个馒头了。”房亮话语中难掩兴奋。

除了每天义务接单送馒头、面粉外,房亮还在积极寻找固定的销售点。在他的斡旋下,意墅蓝山、林语美墅、天悦湾等5个销售点逐步建立起来。“作为第一书记,我只希望让村里的项目活起来,让贫困户的日子过得好起来,让村里的集体经济发展起来。”房亮说。

就这样,在房亮和村委的带领下,窝张村金种子农林专业合作社销售收入当年就突破20万元,村集体经济收入也得到了持续增长,成功摘掉郑州市级贫困村的帽子,村里59户贫困户全部提前脱贫。

此次疫情防控期间,窝张村还主动向荥阳市慈善总会捐赠1万元现金,给防疫一线的医护人员购买医用物资。